

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تنازعہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب -

۱۷ اگست ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب التزام کے ساتھ دعاؤں کا سلسلہ جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل و عاقل عطا فرمائے آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۷ نومبر ۱۹ اگست حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے گزشتہ رات بڑی بے چینی میں گزارا آپ اکثر صبح جاگتے رہے۔ تانگوں میں بڑی لمبوری سے اور گھبراہٹ بھی بہت ہے۔ حکیم مخدومی صاحب کا علاج جاری ہے۔

اجاب التزام کے ساتھ دعاؤں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو صحت کاملہ و عاقل عطا فرمائے۔

— اخبار احمد —
 ۱۷ نومبر ۱۹ اگست کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا قاسمی محترم مولانا کبیری نے بڑی خوبی سے اچھے صحت پر نماز جمعہ کی آواز دیا ہے کہ دعا ہے۔ آمین

ارشاد ایدہ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نماز اور استغفار دل کی غفلت اور سستی کا علاج ہیں

ذوق و شوق اور معرفت کی نعمت ہمیشہ دکھ پانے کے بعد حاصل ہوتی ہے

"نماز اور استغفار دل کی غفلت کے عمدہ علاج ہیں۔ نماز میں دعا کرنی چاہیے کہ اے اللہ مجھ میں اور میرے گناہوں میں دُوری ڈال۔ صدق سے انسان دعا کرتا رہے تو یہ یقینی بات ہے کہ کسی وقت منظور ہو جائے۔ جلدی کرنی اچھی نہیں ہوتی۔ تین دن ایک کھیت پوتا ہے تو اسی وقت نہیں کاٹ لیتا۔ بے صبری کرنے والے نصیب ہوتا ہے۔ نیک انسان کی یہ حالت ہے کہ وہ بے صبری نہیں کرتا۔ بے صبری کرنے والے بڑے بڑے بے نصیب دیکھے گئے ہیں۔ اگر ایک انسان کو ال کھو دے اور بیس ہاتھ کھو دے اور ایک ہاتھ رہ جائے تو اس وقت بے صبری سے چھوڑ دے تو اپنی ساری محنت کو برباد کرتا ہے۔ اور اگر صبر سے ایک ہاتھ اور بھی کھو دے تو گوہر مقصود پالے۔ یہ خدا تعالیٰ کی عادت ہے کہ ذوق اور شوق اور معرفت کی نعمت ہمیشہ دکھ کے بعد دیا کرتا ہے۔ اگر ہر ایک نعمت آسانی سے مل جائے تو اس کی قدر نہیں ہوا کرتی۔ سہی نے کیا عمدہ کہا ہے۔"

گربناشد بدوست راہ برون : شتر و عشق است در طلب مردن تا بختی (سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم)

مشرق بعید کے حال ملک کا نہایت کامیتا دورہ کر نیکی کے بعد

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ربوہ واپس تشریف لے آئے

ال ربوہ کی طرف سے پرتپاک خیر مقدم

۱۷ اگست کل بروز ۱۹ اگست ۱۹۳۳ء کی شب کو محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ایدہ نشینیا اور مشرق ہند کے دیگر ممالک کا تہمت کا بیاب دورہ کرنے کے بعد بحیرت دہلیس سے تشریف لے آئے الحمد للہ

محترم صاحبزادہ صاحب الرحمانی ۱۹ اگست کو بذریعہ تیز گام لاہور تشریف لائے۔ چند گھنٹے لاہور قیام فرما کر شام کو آٹھ بج کر پندرہ بج کا ریلوے ہوئے۔ آپ کے استقبال کے لئے کثرت کے ساتھ ہر مکان سلسلہ و احباب جماعت سڑک پر موجود تھے۔ تحریک حیدر کے دکاندار سیدنا محمد صاحب کے ناظر صاحبان صحابہ کرام (باقی شیخ)

مبارک تحریک دعا چالیس دن جاری رہے گی

از یکم اگست ۱۹۳۳ء

محترم صاحبزادہ مرزا ڈاکٹر صاحب صاحب مدظلہ العالی نے غلبہ اسلام کے لئے خاص دعاؤں اور کم از کم تین صد بار روزانہ درود پڑھنے اور نماز تہجد ادا کرنے کی پرتپاک پچھلے دنوں میں نے ایک ماہ یعنی یکم اگست سے ۱۹ اگست تک کے لئے کی تھی۔ اس کے تعلق میں بہت سے دوستوں نے یہ مشورہ دیا ہے کہ اس تحریک کو یکم اگست سے ۱۹ ستمبر تک چالیس دن جاری رکھا جائے۔ اجاب کے اس مشورہ کے استناد میں اس نوٹ کے ذریعہ یہ اعلان کیا ہوا کہ اب انشاء اللہ تعالیٰ تہجد دعاؤں اور درود کا یہ سلسلہ چالیس دن تک جاری رہے گا۔

امید ہے کہ دورت ان ایام میں خاص توجہ اور اہتمام اور گریہ و زاری کے ساتھ دعاؤں میں مشغول رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہماری ان عاجزانہ دعاؤں کو قبول فرمائے۔ حیدر تر غلبہ اسلام کے ایام میں دکھائے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو صحت عاقلہ و کاملہ عطا فرمائے آمین

مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی سیدنا محمد صاحب مدظلہ العالی

مختار احمد الفضل
مؤرخہ ۱۸ اگست ۱۹۷۳ء

ایک مسلمان کو کسی حالت میں یا کسی نہیں ہونا چاہیے

ہفت روزہ "المنبر" لائل پور نے ایک بصیرت افروز مقالہ "عالمی سیاست کے جزیرت انگیز تغیرات اور پاکستان کے زبردستان اپنا اشاعت کی۔ میں سپر کلم لکھا ہے۔ قاضی مدین نے شاید اسکو سمجھنے کی طرف اشارہ کرتے ہوئے تحریر کی ہے۔

"کیا ایک بار دنیا پھر سے بد دیکھ کر جیران رہ جائے گی کہ امریکہ، برطانیہ، فرانس اور ان سب کا بدترین دشمن روس باہم متحد ہیں اور ان میں کا ہدف مشرق وسطیٰ بھی مشرق قریب بھی اور مشرق وسطیٰ بھی؟ یہ سوال ہے جس پر اس وقت ان لوگوں کو سوچنا چاہیے جو کسی بھی سیاسی حرکت کو سہے سہے دیکھتے ہیں"

(المنبر، ۱۸ اگست ۱۹۷۳ء، ص ۷)

پھر لکھتے ہیں:-

"لیکن یہ توقع ہے جن روز پہلے کا اور توجہ ہی سے کہ مستقبل قریب میں یہ تصور براہ روزیادہ واقع ہو جائے گی مگر آج اور کل جو کچھ گزرتا ہے روس میں ہٹا ہے وہ اس سے بھی زیادہ تیز رفتار اور اہم ہے۔ سیاست کے بارے میں جس کئی نے کہا درست ہی کہا کہ اس دنیا (سیاست) میں نامکن کا لفظ کبھی بار نہیں پاتا، یہاں پر چیزیں جن سے ہے، ہر اتنی واقعہ کا روپ دھار سکتی ہے، اپنی ہی ہونے کو امریکہ، برطانیہ اور روس کے مابین کل یہ معاہدے پانچویں کاب انڈیا دھماکے زمین کے اوپر نہیں ہوں گے اور اسی کے ساتھ یہ بھی سمجھ لینے کہ امریکی وزیر خارجہ مسٹر ڈبلیو ہری میں نے امریکہ کی پارلیمنٹ کی ایک سیاسی کمیٹی کے سامنے ماسکو میں امتناع خیز بات کا ٹریس کے سلسلے میں شہادت دیتے ہوئے ریاضت میں بھی کہا کہ مجھے یہ اندازہ ہوا ہے کہ مسٹر خروشیف (روسی وزیر اعظم) جلد از جلد برطانیہ اور امریکہ سے جنگ نہ کرنے کے معاہدے پر دستخط کرنے کے خواہش مند ہیں اور چاہتے تھے کہ جرمی امتناع خیز بات معاہدہ کے ساتھ ہی

جنگ نہ کرنے کا معاہدہ بھی ہو جائے۔ اس پر امریکی اور برطانوی وفد نے جواب دیا تھا کہ اس سلسلے میں ان کے پاس اختیار نہیں ہیں اور مخری مالک کو اپنے اتحادیوں سے مشورہ کرنا ہوگا" (ایضاً)

اس کے بعد فاضل مدین نے اس مقالہ میں برطانیہ، امریکہ، روس وغیرہ کا بھارت کی مدد کے لئے کھڑا ہونا بیان کیا ہے اور لکھتا ہے:-

دنیا کے ان غیر فزیر حالات کا خلاصہ پاکستان کے نقطہ نظر سے یہ بڑا کہ

- اس وقت پاکستان کا سب سے بڑا دشمن بھارت ہے۔
- بھارت، امریکہ، روس، برطانیہ سبھی کا سب سے بڑا فوجی اڈہ ہے۔

• یہ اڈہ درحقیقت چین کی ابھرتی ہوئی طاقت کے خلاف ایک مضبوط جارحانہ محاذ ہے۔

- چوتھی امریکہ برطانیہ اور روس چین کے خلاف بھارت کے ذریعہ دنگ جاری کریں گے اور پاکستان اس میں تعاون نہیں کرے گا اور انہیں پاکستان سے بعض اندیشے بھی لاحق ہوں گے تو اس جنگ کا سب سے پہلا ہدف پاکستان ہوگا تاکہ یہ ممالک اس پریشانی سے نجات حاصل کر کے اصل کام شروع کریں۔

اس مرحلے میں پاکستان کو صرف چین سے مدد ملنے کا امکان ہوگا۔ لیکن ایف۔ بی۔ این ان تمام قوتوں کا اصل ہدف ہوگا۔ وہ کتنی پھر بد پاکستان کی کرکے گا؟ اہل نظر کو اس پر غور و فکر کرنا ہوگا۔

کیونکہ ہم نے اس کے علم و ارادے میں، انہیں بنیادی طور پر تو رشتہ تصادم ہے، توافق ایک عارضی حادثہ ہے اور ناپائیدار۔ ان حالات میں سوچنا چاہیے ہمارا مستقبل سیاسی اعتبار سے بے حد خطرناک نہیں ہے؟ (ایضاً)

پھر فاضل مدین نے ایروسی کے علم میں پکارا لکھتا ہے:-

"اس خطے کا سب سے بڑا دشمن برکھن ہے، ہماری قوم کا بنیاد موصوف ہونا اور خدا تعالیٰ کی نعمت و تائید۔ قوم جس انتہا و افراط کا شکار ہے وہ کوئی دیکھ چکی بات نہیں، پوری قوم باہم تصادم ہے اور اس کا رشتہ اتحاد ڈوٹ چکا ہے۔ رہی قتلے ذوالجلال کی مدد تو۔ جس خدا کے قوانین کو ہم صبح و شام سلامتہ اور ہر لمحہ پالنا کہ رہے ہیں کیا وہ ہمارا مدد کرنے اپنے فرشتوں کو بھیجے گا؟ سوچئے اگر سوچئے کی صلاحیت باقی ہو"

(ایضاً)

جن عقائد کی طرف مدین محترم نے توجہ دلائی ہے خیال نہیں ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت عالمی سیاست کا جو عالم ہے اس سے ایک خاص مسلمان بھی تیسرے نکال سکتا ہے جو فاضل مدین نے نکالا ہے اور یقیناً اسی یا اسی کا افکار کرے گا جس کا اظہار اس نے کیا ہے مگر سوال یہ ہے کہ کیا اس سے اسلام دنیا سے مٹ جائے گا؟ ہمارا جواب یہ ہے کہ نہیں ہوگا نہیں۔ باقی رہے مسلمان زمین پر اگر وہ حقیقی مسلمان نہ بنے تو قدرستان کی بائبل پر واہ نہیں کرے گی کیونکہ حقیقی مسلمان کے تعلق تو اسلام ہی رکھتا ہے کہ وہ کبھی فنا نہیں ہو سکتا خواہ کتنے ایسا اور اس پر کیوں نہ ہوں وہی آخرد میں کامیاب ہو کر نکلتا ہے۔ اس لئے ہمارا اپنا تو یہی خیال ہے کہ ایک مسلمان کو یا اس ہونے کی ضرورت نہیں۔ ہم پوچھتے ہیں کہ مسلمان ہے تو پریشان کیوں ہے؟ پریشان ہے تو مسلمان کیوں ہے؟ فاضل مدین نے فرمایا ہے کہ نہ تو مسلمان ہیں

۱۔ اتحاد ہے۔

۲۔ اور نران میں مسلمان باقی ہے۔

یہ درست ہے مگر ہم فاضل مدین کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ اسلام نہ تو آج مسلمانوں کا تعلق ہے اور نہ ہی کسی قوم کی قوت پر بھروسہ کرنا ہے بلکہ حقیقت یہی ہے کہ اسلام شریعت کا ہے اور اللہ تعالیٰ ہمیشہ زندہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مبعوث کیا تھا اور اللہ تعالیٰ ہی نے تو اس کو ایم آپ پر نازل

کیا ہے اور اللہ تعالیٰ ہی نے صحابہ کو ایم کی صحبت پیدا کی تھی اور پھر اللہ تعالیٰ ہی نے کفار کے ترغیب سے ان کو کجیات و کبر تمام دنیا کا آقا بنا دیا تھا۔

ذرا ان میں بڑے بڑے دنوں کا تصور کیجئے جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ نے انہیں الہدایہ وغیرہم کے ترغیب میں آئے ہوئے تھے اور آپ جس طرف بھی رخ کرتے تھے یہ لوگ ہر وقت آپ کے پیچھے پیچھے لگے رہتے تھے۔ صرف چند روز ان اور ترساں جابین جن میں زیادہ تر عظام تھے آپ کے ساتھ تھے۔ ایسے عالم میں ان کو کہہ سکتا تھا کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کیا ہوا گا کیا اس سے بھی بڑھ کر یا اسی کا کوئی عالم ہو سکتا تھا۔

المنبر کے مدیر محترم نے شک مایوس ہیں۔ دنیا کے حالات ایسے ہیں۔ انہیں ایسی حالت میں یا اسی ہی ہونا چاہیے کیونکہ نہ تو پاکستان کے مسلمانوں میں ان کو اتحاد نظر آتا ہے اور نہ ان کے اعمال ایسے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مدد کے لئے ہاتھ بڑھائے۔

فاضل مدین نے اگر مفاہیم کو کیا تو ہم ان کی خدمت میں ایک بات عرض کرنا چاہتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ آج سے بیچ سال پہلے ایک شخص ہمارے درمیان سے اٹھا تھا اور اس نے صریح لفظوں میں یہ پیشگوئی کی تھی کہ

"دو ہفتوں کے اندر گرتے دیکھتا ہوں اور آدھوں کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد جگہ ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سامنے محو وہ کھڑے آدھوں چپ ہا نگاہ وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلائے گا"

"وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازہ پر ہمیں دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھنے کا نہ صرف زلزلے بلکہ اور بھی ڈھیلے والی آفتیں ظاہر ہوں گی۔ کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے۔۔۔ یہ اس لئے کہ نوع انسان نے خدا کی پرستش

چھوڑ دی اور تمام ذل اور تمام ہمت اور تمام خیالات سے دنیا پر گر گئے ہیں" (حقیقتہ الوحی)

یہ پیشگوئی کو ساری دنیا پر حاوی ہے۔ اس لئے صرف پاکستان کے لئے ڈرنے کی بات نہیں ہے اگر دنیا میں ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں کہ دنیا پھر جنگ پر اتارے گی تو یقیناً اس جنگ میں ساری دنیا لیٹ میں آجائے گی۔ باقی یہاں امریکہ دونوں متحارب (باقی صفحہ ۱)

سوالات کے جوابات

محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لائبریری

ایک شیعہ عالم نے احمدیت کی تحقیقات کے سلسلہ میں گیارہ سوالات جوابات کے لئے بھجوئے ہیں جنہیں افادہ عالم کے لئے الفضل میں شائع کیا جا رہا ہے۔

(۳)

سوال نمبر ۹ :- کیا حقیقت نہیں کہ طاعون سے احمدی حضرات جو کہ غیر خواہ مخواہ اور فریبدار تھے اور احمدیت کے اصولوں پر عمل کرتے تھے وہ مرے یا نہیں؟
الجواب :- اس بارہ میں الہام الہی ان الذین امنوا ولھم ینبئسوا ایہا نہم یظلمہ اولئک لھم الایمان نازل ہوا تھا یعنی جو لوگ ایمان لائے اور ان کے ایمان میں کسی ظلم رہے اعتدالی کی طرف نہیں انہیں کے لئے (طاعون سے) امن ہے۔ پس جس احمدی نے طاعون سے وفات پائی بوجہ الہام ہذا اس سے مزید کسی بلے اعتدالی کا ارتکاب ہوا ہوگا۔ ہاں ایسے لوگوں کے متعلق امجد کی جاتی ہے کہ ان کی طاعون سے موت ان کے گناہوں کے لئے نفاذ ہو۔

سوال نمبر ۱۰ :- کیا احمدیت سترہ مجددوں کے احوال اپنے اوپر رحمت قرار دیتا ہے یا نہیں نیز پورے چودہ مجددوں کے نام بالترتیب لکھیں۔
الجواب :- میرے نزدیک اللہ اور رسول کے قول کے بعد کسی اور شخص کا قول حجت مطلقہ نہیں۔ محض امتناعی حجت ہو سکتا ہے۔ یعنی وہ اللہ رسول کے قول سے نطق کی بنا پر حجت نہیں ہو سکتا۔

سوال نمبر ۱۱ :- قرآن مجید میں آتہا ہے اسمہ احمد (سورہ صف) احمدی حضرات کہتے ہیں کہ احمد سے مراد صرف مرزا غلام احمد صاحب قادیانی ہیں۔ کیا یہ سچ ہے۔ اگر سچ ہے تو ثابت کریں؟
الجواب :- ہم احمدی یہ سچ نہیں کہتے کہ اسمہ احمد کے مصداق صرف حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام ہیں بلکہ جس طرح شیخو علماء آیت ہو اللہی اصل رسولہ بالہدیٰ و ذین الحرف لیتظہروہ علی الذین کلہ کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی سمجھتے ہیں اور ہمدی مجدد کو بھی اسی طرح ہم اسمہ احمد کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی سمجھتے ہیں اور سید محمود ہمدی مجدد کو بھی۔ کیونکہ سید محمود ہمدی مجدد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بروز کمال ہونے کی وجہ سے بروری طور پر دراصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی بعث ثانی ہے۔ پس ہمارے نزدیک اسمہ احمد کا کمال ظہور جو کمال جمالی شانہ کے اظہار کو چاہتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعث ثانی سے خاص تعلق رکھتا ہے جس طرح آیت لیتظہروہ علی الذین کلہ امام ہمدی سے خاص تعلق رکھتی ہے۔

تو دنیا بچھنے کی طرف نہیں جاسکتی۔ روس یورپ اور امریکہ مل کر بھی ساری دنیا کو منقاد نہیں بنا سکتے۔ بلکہ یہ ممکن ہے کہ دنیا ایک ایسے عالم کی طرف بڑھ رہی ہو کہ تمام ممالک میں ایسے سمجھوتے یا میڈیا بنیادوں پر قائم ہو جائیں کہ تشنگام اور شہنشاہیت ہمیشہ کے لئے دفن ہو جائے۔ اور دنیا پر ایسی امن کی فضا طاری ہو جائے جس سے اسلام کو اقوام میں پھیلنے کا موقع حاصل ہو۔ اس لئے جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جہاں تک اسلام کا تعلق ہے مایوس نہیں ہے۔ اور ایمان رکھتی ہے کہ ایک یہی پاکستان کی ساری دنیا ہی پاکستان بن جائے گی۔ آرزو شاید یہ بات خیالی معلوم ہوتی ہو مگر یہ اتنی خیالی نہیں ہے جتنی کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اوائل زمانہ میں معلوم ہوتی تھی +

ناظمین اضلاع و علاقہ جات مجالسہ انصار اللہ توحید فرمایاں

جملہ ناظمین کی خدمت میں متعلقہ مجالس کی پوزیشن بھجوائی جا چکی ہے امید ہے اس جائزہ کی روشنی میں سست مجالس کو بیدار کرنے کے لئے انہوں نے ایک مہینہ پر گرام تیار کر لیا ہوگا تاکہ سالانہ روایا ملی لحاظ سے غیر معمولی کامیاب ثابت ہو کر سنگ میل کی حیثیت اختیار کر جائے۔
(نامیہ قائد مال)

اور بعض غیر احمدی دوست بھی جو ترقی آج تک ناظرہ اور ابتدائی عربی پڑھنا سیکھنے کے لئے باقاعدہ بندہ نماز آتے رہے۔ ان کو ہفتہ میں پانچ دن پڑھایا جاتا رہا۔ اشتراکی نہیں پڑھنے اور پھر عمل کرنے کی توجیہ کرتے تھے۔

خطبات جمعہ جمعہ کی نماز کے لئے دوست مشن ہاؤس آتے رہے۔ خطبات جمعہ میں مختلف ترمیمی مضامین بیان کئے جاتے رہے اور دستوں کو اسلامی تعلیم پیش کرنے اور عملہ نمونہ پیش کرنے کی تلقین کی جاتی رہی۔

پڑوسی ملک مالی مالی ملک میں بھی تبلیغ کا کام جاری رہا متقاضی مبلغ الخان محمد غزالی جماعتوں کا دورہ کر کے احباب کی تربیت بھی کرتے رہے۔ اور دوسرے احباب تک پیغام احمدیت بھی پہنچاتے رہے۔

بیعت اشتراک کے لئے فضل و کرم سے زیر پرورش تین ماہ میں ملک مالی اور آئیوریکا کسٹم میں بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونے لگا۔ سادت ۲۲ احباب کو میسر آئی۔ اشتراک کے لئے دعا ہے کہ وہ ان احباب کو تورا سلام سے تحقیق طور پر منور فرماوے اور یگانہ و فیوض سے نوازے اور ان کے ذریعہ سے آگے مزید احمدیت کی سچائی و وسوں پڑھا رہا ہو اور اس طرح نہ صرف خود اس کے فضلوں کے وارث ہوں بلکہ دوسروں کو بھی اسوہ خیر سے یاد کرنے والے ہوں۔ آمین +

یاد رکھیے

ہر ایک جمعہ ہوتے ہوئے نظر آتے ہیں اور بھارت وغیرہ بھی انہی کے ساتھ ہے۔ اس سے یہ نتیجہ نکالنا کہ اس طرح وفاق بین پاکستان کی خیر نہیں تو یہ بھی ممکن ایک دم سے زیادہ حقیقت نہیں رکھنا کیونکہ خواہ یہ اقوام کتنی بھی بظاہر متحد ہو جائیں ان کی باہمی رقابت کبھی ختم نہیں ہو سکتی۔ تفریق اختلافات و تضاد سے گذر کر اگر دیکھا جائے تو روس اور امریکہ دونوں اپنا زیادہ سے زیادہ اثر۔ نیز پاپوشا نا چاہتے ہیں اس لئے ان کا کسی نہ کسی وقت باہم متصادم ہونا ناگزیر ہے۔ باقی یہ امر بھی قابل لحاظ ہے کہ اب

ہمیشہ یاد رکھیے

احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی روتوں کی پیاس بجھانے کے لئے سما سے نازل کیا ہے۔

و افضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

ہمیشہ یاد رکھیے

میرزا فضل ربوہ

اذکر و اموالکم بالخیر

والد بزرگو ار حضرت ڈاکٹر طفر حسن ضار فی اللہ عنہ

از مکرم ملک مظفر احمد صاحب لکھنؤ

کے نمبر بن گئے اور اس سلسلہ میں آپ نے جماعت کے متعدد اذکار و ادویہ جو رتوں کے وظائف اور پیشین مقررہ نہیں۔ اور آپ نے اس کو تقسیم تک تک نہایت ایماندارانہ سے نبھایا۔

حضرت والد صاحب نے ۱۹۰۳ء میں حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ پر بیعت کی اور پندرہ مارچ ۱۹۲۹ء کو آپ نے پرا حصہ کی وصیت کی بعد میں اس کو پرا حصہ کر دیا گیا۔ اس وصیت کو آپ نے اپنی کمال جوانی میں ہی سے آخر وقت تک نبھایا چند دن میں باقاعدگی آپ کے خاص شغل تھا سلسلہ کی ہر تحریک میں حصہ لیتے تھے اور ہر باقاعدگی سے اس کا سب رکھتے چند دن میں سستی اور تھکن بھی نہ کرتے پس سلسلہ میں اپنے کو افسانوں کے لئے ایک نہایت ہی قابل قدر نمونہ سمجھتا رہے۔

لاہور میں ۲۵ جون ۱۹۶۳ء کو آپ نے انتقال فرمایا آپ نے اپنے پیسے ۱۱۵ پستے پوتیاں نوے اور نواسیاں تھوڑی ہیں۔ انہوں نے اسی دعا سے کہ ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے آئیں۔

احق طالب دعا
ملک مظفر احمد انگریج - مثل پورہ - لاہور

حضرت والد صاحب کو دورانِ ملازمت بلکہ اخیر تک تعلیم کا بے حد شوق تھا اور ہر نئے نئے غیر صحتی سے ذرا گفتگو کے بعد تبلیغ کی طرف موڑ دیتے تھے آپ جب ٹائری ہو جاتے تو زبردستی نہیں تھے تو جمعہ کی نماز باقاعدگی کے ساتھ پڑھنا پڑھنا پڑھنا پڑھنا کرتے تھے اور ٹی کے احمدی ملازمین دور دراز تک سے عام سے گھر میں ہی آیا کرتے تھے عصر کی نماز کے بعد آپ قرآن شریف کا درس لکھنؤ کے سامنے دلہ باغیچہ میں دیا کرتے تھے۔

اب ملازمت کو ان کی عرصہ کر گیا تھا حضرت والد صاحب اور عمر والدہ مرحومہ کے سامنے اب ایک ادراہم سوال پیدا ہو گیا اور وہ یہ کہ کسی طرح اپنا مکان خادیاں میں بنایا جاوے تاکہ دیار حبیب میں مستقل طور پر منتقل ہو جاوے اس فرض کے لئے والدہ مرحومہ نے کمال بہمت اور استقلال کا ثبوت دیا۔ جب کہ اس اور پر بیان کر چکے ہوں حضرت والد صاحب کو کابانی وطن دھرم کوٹ رزہ داد تھا اور ایک تین منزلہ مکان آپ نے وہاں بنوایا تھا خادیاں میں مکان بننے کے بعد آپ نے اس آبادی مکان کو بھی فروخت کر دیا تاکہ خالصتاً دیار حبیب میں مقیم ہو جائیں۔ ایک دفعہ دورانِ ملازمت آپ رخصت پر اپنے آبائی وطن میں سے جہاں آپ کی اس ذلت و ہاشم تھی تو آپ کی طبیعت کچھ خراب ہو گئی تھی اسے جگہ جگہ میں ایک بھاری بھاری سید محمد حسین شاہ تھے جن کے لئے شاہ مرید بھی تھے اور کافی جگہ مالک تھے ان کو جب حضرت والد صاحب مرحوم کی عیال طبع کا علم ہوا تو عیال کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والد صاحب مجھ سے اکثر ذکر کیا کرتے تھے کہ میں (یعنی والد صاحب) نے اس موقع کو غنیمت خیال کیا اور شاہ صاحب سے مدینت کیا کہ آپ ہاں کی تم دعا کرتے ہو کہ حضرت مرزا صاحب اپنے دعوے میں بچے تھے میں اور نیز فرمایا کہ اس وقت صرف میں اور زلفی اٹھائے ہیں آپ بچے کے تباہی۔ شاہ صاحب نے نہایت ادب کے ساتھ عرض کیا کہ ڈاکٹر صاحب اگر تم آج حضرت مرزا صاحب پر ایمان لے آئیں تو تمہارا کار بار تم ہو جاتا ہے اور پھر ہی قیمت ایک پیسہ کی بھی نہیں رہتی گی۔

آپ اب مستقل طور پر ہجرت کے قادیان میں اپنے نئے مکان میں آچکے تھے عقوڈ سے عمر کے بعد آپ پیش پڑھیں آگئے۔ اور آپ نے فخر ہستی میں آنند پری پرنسپل کی خدمات کو پیش کر دیا اس کے ساتھ ساتھ آپ ڈاکٹر صاحب کو سوجھ بوجھ

امانت تحریک جدید کی ضرورت

سیدنا حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ اطلال اللہ بفرارہ کی جاری کردہ تحریک کے عظیم الشان نظام سے آپ بخوبی واقف ہیں اس الہی تحریک کے ذریعہ جہاں ایک طرف انہی جماعت میں ایمان کا پیغام اخلاص اور قربانی کا نیا جذبہ پیدا ہوا ہے وہاں دوسری طرف کائنات عظیم میں احمدیت نبوی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا جا رہا ہے اور کوئی دن ایسا نہیں گزرتا جس میں نئے افراد اور نئی جماعتیں مختلف محالک میں قائم نہ ہو رہی ہوں اس الہی تحریک کی براہ

امانت تحریک جدید کا قیام

ہے جس کے بارے میں حضور ایدھا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں "امانت خدائی مقبولی کا مطالبہ دراصل پس انداز کرنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مالی حالت مضبوط ہو وہ انصاف دی لحاظ سے ترقی کرتی رہی جائے اور فضول اخراجات کو محدود کر دیا جائے۔ پس میری تجویز یہ ہے کہ ادھی روٹی ٹھہریں رکھو تاکہ جب نئے اے کھا سکو اور اسی غرض کے لئے میں نے تحریک جدید امانت خدائی کو کیا تھا جو شخص اس تجویز پر عمل کرتا ہے وہ خاندانہ میں رہتا ہے اس کوئی شخص خواہ کتنی غریب ہو اسے پانچ روپیہ کچھ نہ کچھ ضرور جمع کرنا ہے۔ خواہ وہ بدیہ یا دیہیہ ہی کیوں نہ ہوں۔"

موجودہ قواعد برائے ذرا پنی ضرورت

حضرت احمد المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ انعمہ العزیز نے اجازت فرمائی ہے کہ ہر وہ شخص جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق حسب چاہے تحریک سے کتنا سا دہیرہ واپس لے سکتا ہے اور اس دہیرہ کی پامی پر جو خرچ ہوگا وہ بھی سلسلہ کی طرف سے ہوگا۔"

امانت فنڈ پر زکوٰۃ نہیں

تحریک جدید میں جو امانت رکھی جائے گی اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں (انصافاً تحریک جدید)

ہائی برڈ مکی کی کاشت

ہائی برڈ مکی کی پیداوار عام مکی سے چالیس سے ساٹھ فیصد زیادہ ہوتی ہے گوہر زیادہ پیداوار حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ زمین اچھی طرح تیار کی جائے۔ کیمک دی کھا دینا سب مقدار میں ڈالی جائے۔ زمین پوری مقلد میں ڈالا جائے اور چھٹے کے تا نقش طریقہ سے کاشت نہ کی جائے کیونکہ جیسے زمین مناسب گہرائی تک نہیں پہنچ سکتا۔ ہائی برڈ مکی کے لئے عام مکی کی نسبت کاشت کے وقت زیادہ نمی کی ضرورت ہوتی ہے اس لئے اچھے وزیں دو دفعہ بل چلا کر ہر دفعہ سہاگا گیا جائے اس کے بعد نظاروں میں کاشت کی جائے تالی رول کا درمیانی فاصلہ دو ڈیڑھ فٹ ہو اس طرح زمین چھل گئے ذریعہ بڑی آسانی سے گڑھی ہو گئے گی۔ بونے کے لئے کھانسن دال ڈیل استعمال ہو سکتے ہیں کم از کم ۱۲ سینٹی میٹر نی ایگرا ڈالنا چاہیے اس سے چالیس سے تیس ہزار پودے میر جوں گئے۔ ہنری علاقے میں اتنے پودے پوری پیداوار حاصل کرنے کے لئے ضروری سمجھے جاتے ہیں۔

(ناظر زراعت سا)

اعلان جناح

مورخہ ۵ جولائی ۱۹۶۳ء کو میری بیٹی ممتاز عزیز بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ کا نکاح عزیزم چوہدری عبداللطیف صاحب دلاکوٹ ڈاکٹر فضل ایک صاحب ات ناردرال سے کم ہونے والی علی محمد صاحب قائم مقام امیر جماعت احمدیہ کراچی نے پانچ ہزار روپیہ مہر پر پڑھا تقریباً نصف روزہ ۳۰ مارچ ۱۱ کو عمل میں آئی۔ اجاب گوتم دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برکت فرمائے۔ درمیانہ محمد صلیب بیگم بیوی اسپر ڈیگ روڈ کراچی نوٹ۔ کم مرزا صاحب نے اس خوشی میں ایک سخن کے نام سال بھر کے لئے خط نمبر جاری کیا ہے۔ جزا اللہ احسن الخیرات۔ (عجی)

ہر صاحب استطاعت احمدی

کا فرض ہے کہ الفعل خود فریاد ہے اور زیادہ سے زیادہ خیر بجا امت اجاب کو پڑھنے کے لئے دے۔

تبرکے
عذاب سے بچو
کارڈن پ
سہفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

رائل پنڈی، ۱۴ اگست رات ۱۱ بجے
سفاکش کی ہے کہ سردار قاضی دوسرائی اسپتال
کے ارکان کے انتخابات بائیکاٹ ہو چکی ہیں پکڑے
جائیں اور رات ۱۱ بجے کی کم از کم سرگرمیوں
ہو۔ گیشن کی دپورٹ ڈیزرٹون سرگرمیوں
سے اسپتال میں گیشن کی جس کے بعد قاضی اسپتال کا
غیر عیبیت عود کرنے کے متعلق کہا گیا ہے۔

۵۔ راول پنڈی، ۱۴ اگست۔ قاضی اسپتال میں ایک
تحریک التوا پر بحث کی اجازت دینے کے
سلسلے میں گیشن کے عدنان بزد دست بنگلہ
پر پانچویں ڈیپٹی سپیکر نے نظر ضبط قائم کرنے
کی زبردستی کو سفاکش کی ایک سرگرمیوں کی
آواز سنانی نہ دیتی تھی حزب اختلاف نے حکومت
پر الزام لگایا کہ اس نے یوم استقلال منانے کے
سلسلے میں شدید سفاکش کا ثبوت دیا ہے اور
۱۴ اگست کے بجائے ۱۴ اگست کی اہمیت
بڑھانا چاہتی ہے ایک دن سے ۱۴ اگست کو
سیا ترین دن قرار دیا۔ ڈپٹی سپیکر نے حکومت
کی بے حساسی کے بارے میں ایک قرارداد پر
تصویق دینے سے حکومت نے یوم
استقلال کی کوئی ذمہ داری ادا نہ کی اور حکومت
کے ساتھ منانے کے رقوم ادا نہ کی تھیں
کئے جو کئے ہائے چاہتے تھے۔

۶۔ راول پنڈی، ۱۴ اگست۔ سرگرمیوں اور اعلان
کیا گیا ہے کہ کل بج کو بجی کے لڑا لڑہ شہر
میں سپر پائل کا ایک اور شدید حملہ
ہوا۔ یاد ہے جولائی میں اس شہر کا ۹۰ فی صد
حصہ خیمات غریبوں کے دم سے تباہ ہو گیا
تھا۔ ڈسٹریکشن کی وجہ سے ایک شدید بھارت
کا زلا لہ رہ گیا ہے جس کا مرکز پیر
اور ایجوکیشنل کمیٹی کے سرور ہے

۷۔ کراچی، ۱۴ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ یوگ
سلاویہ نے پاکستان کو پچیس لاکھ ڈالر قرض
میں کی پیشکش کی ہے تاکہ پاکستان اپنے
فدائی بڑھنے کے جہازوں کی تعداد بڑھانے
حکومت پاکستان اس پیشکش پر غور کر رہی ہے

۸۔ کراچی، ۱۴ اگست۔ باغیہ خانوں کی اطلاع کے
مطابق سر عبدالرشید علی شہر ماہیگریا علی علم سولہ
کے حوجہ صدر پاکستان کی آواز میں دونوں
مکملوں میں ایک نیا قیام صوابہ ہونے کی توقع
ہے جس کے مطابق دونوں ملک تجارتی امور
میں ایک دوسرے سے ترجیحی سلوک کریں گے
۹۔ راولپنڈی، ۱۴ اگست۔ قاضی اسپتال کی رات
میں گیشن کی آواز کے بعد سردار قاضی دوسرائی

کریا۔ اس کی دوسرے مترادفوں اور گناہوں
کے قابضین کو تین سال کی جیل کے جرم
سے مدلل نہیں کیا جا سکے گا۔ لی کی میڈیو خانہ کی
کے عدنان تقریباً چھ ارکان نے جیل اور حکومت
کی بجائے پالیسی پر لگی نکتہ چینی کی۔

۱۰۔ رنگون، ۱۴ اگست۔ بھارت کی طرف سے
برسر ذمہ اعلان کے جاری ہیں کہ برما کی شمالی
سرحد پر لگے شامیوں نے جن میں جمجمہ پورجی میں
جس کی وجہ سے وہاں شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے
آج برما کے سرکار کی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ
حکومت ہانگ کانگ میں فوج کے جمع ہونے کی کوئی
اطلاہ نہیں ملی۔

۱۱۔ راولپنڈی، ۱۴ اگست۔ پاکستان کے ایچی
قوانین کے گیشن کے چیرمین ڈاکٹر عثمانی نے
بتایا ہے کہ کراچی میں سولہ ایچی جلی گھرنیاں
گلاس کے ڈیزائن کی گئی ہیں تاکہ مارتیوں کے
بجلی گھر ۱۹۶۶ تک کم کرنے کے لئے اس کی
استعداد کار ایک لاکھ تیس ہزار لوگ مل سکیں۔

۱۲۔ جنسہ گڑھ، ۱۴ اگست۔ مسلم جماعت
کے بھارت کی مرکزی اور صوبائی ڈراموں میں
آئندہ چند ہفتوں کے اندر اتر کر مارا
تہ بیلوں کی بڑی بڑی کے وزیر صوبہ گورنر
کے پیش میں شامل کیا جائے گا۔ اور غالباً انجین
تعمیرات اور مکانات کا خاکہ دیا جائے گا۔

۱۳۔ لاہور، ۱۴ اگست۔ لیون کے بین الاقوامی
ڈورن منڈ میں پاکستان کی جو بلی ٹیم شرکت
کرسے گی اس کا کپتان۔ رائٹ ہاف غلام رسول
کو مقرر کیا گیا ہے جو سرگودھا کی ایسی ایٹن
سے تعلق رکھتے ہیں۔

۱۴۔ بیروت، ۱۴ اگست۔ لٹریچر یو کے
ایک شہر کے مطابق عراق کے صدر عبدالسلام
عارف اگلے ہفتے قاہرہ جائیں گے اور وہاں تین
مکمل ہفتوں میں عرب جمہوریہ کے قیام کے
صدر ناصر سے بات چیت کریں گے یہ امر قابل ذکر
ہے کہ گزشتہ روز اخبار الجھور میں یہ خبر
ہوئی تھی کہ صدر عارف نیشنل کو جانے کی
کو شش کریں گے اخبار نے لکھا ہے کہ عراق اور
عراق کی جمہوریہ نیشنل کا قیام ایک عجیب سے
کم نہ ہوگا یہ امر قابل ذکر ہے کہ یون کے صدر
سال بھی کل قاہرہ پہنچے ہیں۔

۱۵۔ کراچی، ۱۴ اگست۔ حکومت پاکستان نے
بھارت کے نام ایک اور دراصل ارسال کیا ہے
جس کے ذریعہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ بھارت کی حکومت
آسام اور تری پورہ سے جس میں سٹالین کو نکال
ہی ہے ان کے جانے کی تحقیقات کے لئے ذرائع
سطح کی ایجنٹوں کو نفرس ہلائی جائے یا دوسرے کہ
حکومت پاکستان اس سے قبل بھی ذرائع سطح کی کانٹری
کی تمام حکام کو بھی ہے لیکن بھارت کی حکومت کا
کہہ دیا ہے کہ اس سے قبل بھی حکومت کا
کہہ دیا ہے کہ اس سے قبل بھی حکومت کا

۱۶۔ لاہور، ۱۴ اگست۔ صوابہ کے وزیر اعظم
ڈاکٹر عبدالرشید علی شہر ماہیگریا علی علم
اور ایچی بھارت سے قاضی دوسرائی کے
سماں اسلام پبلسٹین رکھتے ہیں۔ تو آبا دیا بی نقاد
کے مناسبت ہیں اور بھارت نے ان کو خود ادا
کا خط حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ بھارت وزیر اعظم نے
شاہدہ بیلا پور کے خبروں کی طرف سے دی
تھی حکومت افغانستان میں صوبائی زبان میں تقریب
کرتے ہوئے کہا کہ ہر ملک کے باشندوں کو خود ادا
کا حق حاصل ہونا چاہیے تاکہ لوگ نوآ دیا بی نقاد
یا کسی دوسری قوم کی محکومیت کا نشانہ نہ بن جائیں
انہوں نے کہا کہ تمام مسلمان آپس میں بھائی بھائی
اور اسلامی ملک خود کئے جو خاصہ ہیں
اور خواہ کئے ہی جیسے ہوں۔ وہ خود کئے
دشت میں منسلک ہیں۔ پاکستان کے ساتھ اسلامی
رشتہ اخوت ہونے کی وجہ سے میں اور پاکستان
بے میرے ساتھ آئے آپ کو اپنے ملک میں موجود
سمجھتے ہیں۔

۱۷۔ کراچی، ۱۴ اگست۔ بھارتی وزیر اعظم
نہرو نے ہندوستان کے نام ایک تازہ
خط میں پاکستان کو اہم اور ناقابل احترام
ہم پر زور دیا ہے اور کہا ہے کہ بھارت ایسے
جس یا ملک کے لئے کوئی قابل قدر جذبہ نہیں رکھتا
جسوں نے اس کی مشکلات سے فائدہ اٹھانے
کی ناکام کوشش کی۔

۱۸۔ راولپنڈی، ۱۴ اگست۔ وزیر قانون
شیخ محمد شہید احمد نے اعلان کیا ہے کہ ملک میں
عام انتخابات بعد گرام کے مطابق ہوں گے اور
اس سلسلے میں کوئی دیر نہیں ہونے دی جائے گی
وہ آج قومی اسمبلی میں خطاب قرار ان کی ایک
تحریک استعفا کی مخالفت کر رہے تھے انہوں
نے یقین دلایا کہ ۱۹۶۵ء کا بجٹ نئی قومی اسمبلی
منظور کرے گی۔

۱۹۔ لندن، ۱۴ اگست۔ برطانیہ میں پاکستانی
ایچی گیشن کے اقتصادنی مشیر جناب ایچی
نے اعلان کیا ہے کہ پیر دی ماہ میں پیر کار
پاکستان میں گئے انچا آفرنی پاکستان منتقل کرنے
کی سٹیجیم یکم ستمبر سے ختم کر دے جائے گا۔ اس
سٹیجیم کے تحت پیر دی ماہ میں پیر مقیم پاکستانی
بھارت کو وطن پہنچ کر جس نیشنل سٹیجیم میں
کریں گے۔ پاکستان کی وزارت خارجہ اس
سٹیجیم کی تفصیلات مرتب کر رہی ہے۔

۲۰۔ کوئٹہ، ۱۴ اگست۔ باجراخان
مفلح نے بتایا ہے کہ پوچستان میں سرحدی
حکام کو پاکستان اور افغانستان کے درمیان
سفاشی اور تجارتی تعلقات کی بحالی کے معاہدہ
پر عملدرآمد کرنے کی ہدایت نہیں کی گئی اس
نے افغانستان کا ایچی اور کوئٹہ میں
پڑا ہوا ہے۔

۲۱۔ نئی دہلی، ۱۴ اگست۔ پرنسٹن ہمارے
نہ کہا ہے کہ پاکستان کو جنگ کرنے کے معاہدہ کی
پیشکش کی تھی۔ وہ اس بار بھی برقرار ہے۔ اور بھارت
کو کشمیر کا تنازعہ حل کرنے کے لئے کسی معاہدہ
کندہ کی عہدات کا کرنے پر کوئی اعتراض نہیں
ہو سکتا۔ ۱۴ اگست۔ اور بھارتی
نے اعلان کیا ہے کہ جمہوریہ صوابہ کو خودی طور
پر وفا کی ہمتیا بھیجے جا رہے ہیں۔ ہندوستان
صوابہ کو ایچی بھارتی قائم کرنے میں فخر اور
مالی امداد دیا جائے گی۔

۲۲۔ لاہور، ۱۴ اگست۔ مغربی پاکستان اسمبلی کی
قانونی پارٹی نے خودی قیام کے قیام
ایسے کے نفاذ کے طریق کار میں اس طرح تبدیلی
کرنے کی تجویز پیش کی ہے تاکہ سولہ برس کے
ملازمین کے خلاف مقدموں کی سماعت ہو سکے
نہ کہ جائے۔

۲۳۔ سیالکوٹ، ۱۴ اگست۔ صدر قمار جنگ
کے اس بارے میں آدہ اطلاع کے مطابق محاذ
شہر میں نہ بھارتی حکومت سے مطالبہ کیا ہے
کہ وہ چین کے خلاف جنگ کے لئے مدد فراہم کرے
نہ نہ۔ محاذ نے کہا ہے کہ بھارتی فوج میں ان
دشمنی لداغ کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ جس کے باعث
جنگ کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحبی صاحب

۲۴۔ (بقیہ صفحہ ۱۴)

۲۵۔ اور ایچی تعمیری ادارہ حاجات کے سربراہ بھی
موجود ہے۔ صاحبزادہ صاحب کا کراچی تو
اجابا نے اھلا دوسرا اور صاحب اور
بائے تعمیر سے آپ کا بیڑہ مقدم کیا ہے
مگر صاحب قاضی اسلام صاحب نے آپ کو خوش آمد
کہا اور آپ کے گلے میں ہار ڈالے۔ اس کے بعد
اجابا نے صاحب کو کیا اور ہار ڈالے۔ محرم صاحبزادہ
صاحب اپنے اس دورہ کے دوران ہنگامہ
ہنگامہ کام مسٹرا پور ہلا اور انڈیا شہر
سے گئے۔ وہاں پر آپ نے احمدی مشن اور
کامنا فرمایا اور مسٹین کو تبلیغ کی دست اور
دوستوں کی تربیت کی طرف خصوصیت سے توجہ
دلائی۔ مجال اسمبلی قائم نہیں دیا پرنتوں
کے قیام کا سامنا دیا۔

۲۶۔ اگر وہ اس سفر کے دوران مسٹین کو
کی وجہ سے آپ کی طبیعت کچھ سا زبردستی
کل جب آپ کا سے آئے تو آپ ہایت خوش
دختم نظر آتے تھے۔

۲۷۔ اجابا کو کام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
مگر محرم صاحبزادہ صاحب کا داہن پور
پر ہلا سے مبارک کرے اور اس دورہ کے سبب
تاریخ ہی فرمائے۔ اور اسے اسلام کی تبلیغ
اشاعت میں نمایاں ترقی کا باعث بنے۔